

Protokół nr 1/98 z posiedzenia Komisji Rozwoju Wsi i Gospodarki Rolnej z dn. 21 XII 1998 r.

Obecni wg załączonej listy obecności
W posiedzeniu uczestniczyli: z-ca burmistrza p. W. Woźniak oraz zaproszeni na czas rozpatrywania poszczególnych spraw skarbnik gminy p. B. Ciepluch, kierownik W-tu Organizacyjnego i Spraw Obywatelskich p. A. Stawicka i kierownik W-tu Komunikacji p. W. Łajsa.

Posiedzenie Komisji otworzył jej przewodniczący p. H. Róbnicki.
Po przywitaniu członków Komisji zaproponował na swojego zastępcę p. H. Michalskiego. Innych kandydatów nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym jednogłośnie na zastępcę przewodniczącego Komisji Rozwoju Wsi i Gospodarki Rolnej został wybrany radny H. Michalski.

Następnie dokonano wyboru sekretarza obrad Komisji. Przewodniczący zgłosił kandydaturę p. M. Kwapiszewskiej. Innych propozycji nie było. Jednogłośnie sekretarzem obrad została wybrana p. M. Kwapiszewska.

Przystąpiono do omówienia wybranych punktów z proponowanego porządku obrad na najbliższą sesję Rady Miejskiej.

1. Odczytanie przez Przewodniczącego Komisji informacji o pracy Zarządu Miejskiego za okres od 3 do 18 XII 1998 r.

Radna H. Balańska stwierdziła brak noty o pracy Zarządu nad projektem budżetu na r. 1999. Należy zadbać, aby informacja o działalności Zarządu była bardziej szczegółowa. Wniosek ten poparł z-ca burmistrza p. W. Woźniak. Stosowne wyjaśnienia odnośnie pkt 10, 12, 14, udzielił radna H. Balańska i z-ca burmistrza p. W. Woźniak.

Dłuższa dyskusja rozwinęła się na temat utrzymywania przez Gminę bloków komunalnych, problemów z lokatorami zalegającymi z opłatami czynszowymi. Radny H. Michalski mówił o takim wykupywaniu mieszkań komunalnych przez lokatorów z możliwością późniejszego ich dzierżawienia. Problemy te wymagają dokładniejszej analizy.

2. Odczytanie przez przewodniczącego komisji projektu uchwały, w sprawie obniżenia ceny skupu żyta przyjmowanego jako podstawa obliczenia podatku odnego na obszarze miasta i gminy Jedzejów.

Z-ca burmistrza p. W. Wódnick wyjaśnił, że obniżenie to jest rzędu 10% w stosunku do stawki z b. roku. Większe obniżenie, zachwiałoby budżetem Gminy. Radnych interesowało, jak wielka kwota wypłynie z podatku odnego do budżetu. Skarbnik gminy udzielił stosownych wyjaśnień. Na pytanie o wpływy z podatku w tym roku odpowiedział, że z kwoty ok 10 mld starych zł, 3 mld jeszcze nie wpłacano i jest dużo podań rolników o odroczenie podatku, mniej o umorzenie.

Wszyscy obecni członkowie komisji przychylnie zapewniali obniżenie do 30 zł ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa obliczenia podatku odnego na 1999 r.

3. Odczytanie projektu uchwały w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości na 1999 r.

Skarbnik gminy udzielił informacji na temat stawek podatku od nieruchomości w b. roku w odniesieniu do maksymalnych stawek zawartych w Ustawie. Wyraził opinie, że kwoty te nie są najwyższe z wyłączeniem stawki na alkohol.

Projekt tej uchwały został przyjęty przez członków komisji w proponowanej formie.

4. Odczytanie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od posiadania psów, określenia terminów płatności oraz jego poboru w 1999 r.

Skarbnik gminy poinformował, że wpływy do budżetu z tego podatku wynoszą ok 40 mln starych zł. Pieniądze pobiera inkasent.

Radny Michalski wyraził opinie, że realizacja tej uchwały należy poprawić przez aktualizowanie wykazów osób posiadających psy.

Skarbnik stwierdził, że inkasent mający prowadzić od zebranego po-

Propozycja Zarządu została poparta przez członków Komisji Jednogłośnie.

5. Odczytanie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 1933 r.

Po objaśnieniach p. skarbnik, która podała stawki obowiązujące w b. roku propozycja Zarządu członkowie Komisji przyjęli jednogłośnie.

6. Odczytanie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmian osiedli miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego gminy Jedzejów.

Radna H. Balińska zapoznata członków Komisji ze szczegółami tej sprawy. Pana Michałskiego interesowało, czy nikt nie zgłaszał zastrzeżeń, co do przesunięcia tej działki. Pani Kuczyńska pytała o warunki prowadzenia zatwierdzenia tego typu spraw.

Projekt tej uchwały został przyjęty przez wszystkich członków Komisji.

7. Odczytanie uchwały w sprawie ustalenia limitu wydawania zezwoleń na wykonywanie krajowego zarobkowego przewozu osób taksówkami osobowymi na 1933 r.

Radna H. Balińska poinformowała, że w związku z pismem taksówkarzy o ograniczenie limitu wydawania zezwoleń, Zarząd ustosunkował się do tego poprzez zaproponowanie tej uchwały. Radny Michałski powołał się na treść ustawy, wyrażając opinie, że Rada Miejska nie musi się w tej sprawie wyrażać, postawił pytanie, czy ograniczenie limitu dotyczy też innych przewoźników. W związku ze zgłoszonymi wątpliwościami na posiedzenie Komisji zaproszono kierownika W-łu Komunikacji p. W. Łajca. Zapoznata on wszystkich obecnych z pismem taksówkarzy y-wa skierowanym do W-łu Komunikacji, poinformował, że w związku z powyższym wystosował pismo do Zarządu Rady Miejskiej z prośbą o wydanie opinii w tej sprawie, również skierował pismo do Urzędu Ministerstwa Transportu Prywatnego w K-ach o zmianach wyznaczonych na r. 1933 limitu dla wykonywania krajowego zarobkowego przewozu osób taksówkami osobowymi w il. 20 szt. W odpowiedzi Zarząd poparł wniosek taksówkarzy o nie zwiększenie limitu. W związku z tym Komisja Jednogłośnie przyjęła projekt uchwały.

w tej sprawie zawodowej. Stąd powstał projekt proponowanej uchwały.
Pan W. Łajac wyjaśnił, że ograniczenie zerwoleń dotyczy tylko kaskowka-
rzy, inni przewoźnicy zezwolenia otrzymują od wojewody.
Po otrzymaniu tych informacji projekt uchwały poddano głosowaniu.
Propozycja Zarządu poparto 5 członków Komisji, ~~do~~ trzech było
przeciw (p. Michalski, p. M. Równicki, p. Kwapiszewska).

Sprawy różne:

- w sprawie telefonizacji wsi radny Michalski wyraził opinie o potrzebie
renegowacji zawartej z Telekomunikacją umowy i podjęcia starań by do-
tacje zmienić na skredytowanie tej inwestycji; zauważył, że Gmina
nie wystąpiła do Zarządu Telekomunikacji o przydzielenie jej akcji,
gdy instytucja ta prywatyzowano.
- p. P. Kawecka poruszyła sprawę korzystania przez byłych soltyśców z te-
lefonów, będących własnością Gminy, w związku z tym występującymi przy
tymże kłopotami z opłatami. Wystąpiła z propozycją uregulowania tej
sprawy w formie zrzeczenia się przez Urząd tych numerów na rzecz
T.P. SA, prosząc o ustosunkowanie się do tego problemu.

W toku dyskusji padł wniosek o przeniesienie telefonów do soltyśców pełniących akty-
wnie tę funkcję, jest to jednak bardzo kosztowna inwestycja, którą musiałby
ponieść Urząd Miejski. Z-ca burmistrza p. W. Wóźniak zaproponował montaż
automatów telefonicznych u soltyśców. Ostatecznie ustalono, że Urząd
może się zrzec tych telefonów ze wskazaniem na konkretną osobę, w przypadku
gdy ta osoba ma uregulowane płatności i zgodzi się na opłatę do Te-
lekomunikacji w wys. 50 zł, pozytywnie rozpatrywano propozycję
montowania automatów na wsiach.

Na tym posiedzeniu Komisji zakończono.

Protokol sporządziła Maria Kwapiszewska

Przewodniczący Komisji

